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INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES5

Nature et forêts
Question orale

de Monsieur Jori DUPONT
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la réduction de trois quarts du budget du Département de la nature et des forêts (DNF) et la mise en péril
de ses missions essentielles

1 1-

Question orale

de Madame Mélissa HANUS
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'impact de la réduction des missions des agents du Département de la nature et des forêts (DNF) pour
les communes

1 2-

Question orale

de Monsieur Freddy MOCKEL
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'abandon de missions au sein du Département de la nature et des forêts (DNF)

1 3-

Question orale

de Monsieur François HUBERTY
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les inquiétudes liées à une possible privatisation de certaines missions du Département de la nature et
des forêts (DNF)

1 4-

Question orale

de Madame Alice BERNARD
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur le cadre toujours incomplet au Département de la nature et des forêts (DNF)

1 5-

Question orale

de Monsieur Patrick SPIES
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'absence de calendrier d'adoption de la Stratégie forestière régionale et les inquiétudes relatives au
décret sanitaire forestier

2 1-

Question orale

de Monsieur Nicolas JANSSEN
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'article 51/1, § 2, du projet de décret modifiant le Code forestier en ce qui concerne la prise en compte
des phénomènes sanitaires forestiers

2 2-

Question orale

de Monsieur François HUBERTY
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur le projet de décret sanitaire forestier et les inquiétudes exprimées par les propriétaires forestiers privés

2 3-

Question orale

de Monsieur Patrick SPIES
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les conclusions à tirer de la gestion des trois feux de forêt qui ont récemment touché la Wallonie

3 1-

Question orale

de Madame Mélissa HANUS
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la recrudescence des feux de broussailles en province de Luxembourg

3 2-



Question orale

de Monsieur Patrick SPIES
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la liste rouge de la flore wallonne et la nécessité d'adopter un plan d'action pour la préserver

4 1-

Question orale

de Monsieur Loïc JACOB
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la liste rouge wallonne des plantes indigènes

4 2-

Question orale

de Madame Mélissa HANUS
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la multiplication des attaques de loup dans la région de Vielsalm et les retards dans l'adoption du plan
Loup

5

Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la capacité de l'environnement wallon à soutenir la présence de 5 000 castors

6 1-

Question orale

de Monsieur Yves EVRARD
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la gestion du castor et de la bernache du Canada et ses conséquences

6 2-

Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la nécessité de protéger la forêt wallonne face au développement des projets éoliens

7

Question orale

de Madame Mélissa HANUS
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'impact de la réforme des aides à la promotion de l'emploi (APE) dans les compétences de Mme la
Ministre

8 1-

Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'impact de la réforme des aides à la promotion de l'emploi (APE) pour les opérateurs du secteur agricole

8 2-

Question orale

de Monsieur Patrick SPIES
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'impact de la réforme des aides à la promotion de l'emploi (APE) pour les opérateurs actifs dans la
conservation de la nature, la chasse et la pêche

8 3-

Question orale

de Monsieur Patrick SPIES
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'inacceptable discrimination subie par les services forestiers germanophones dans le cadre du moratoire
sur les recrutements

9 1-

Question orale

de Madame Christine MAUEL
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'application du moratoire sur les recrutements au sein du Département de la nature et des forêts (DNF) et
l'impact sur les zones germanophones

9 2-

Question orale9 3-



de Monsieur Freddy MOCKEL
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'effet discriminatoire de la non-embauche d'agents germanophones au Département de la nature et des
forêts (DNF)

Question orale

de Madame Rachida AIT ALOUHA
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la fermeture provisoire du Centre de revalidation des espèces animales vivant à l'état sauvage
(CREAVES) de Saint-Nicolas

10 1-

Question orale

de Monsieur Loïc JACOB
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les faits de sabotage et de vandalisme au Centre de revalidation des espèces animales vivant à l'état
sauvage (CREAVES) de Namur

10 2-

Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la présence de nouvelles espèces invasives en Wallonie

11

Ruralité
Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les difficultés à digitaliser les services dans les zones rurales

12

Question orale

de Monsieur Patrick SPIES
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'utilisation du bois comme matériau principal dans les projets repris dans les plans communaux de
développement rural (PCDR)

13

Chasse et pêche
Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la révision du cadre réglementaire de plus en plus fragile sur le nourrissage dissuasif du grand gibier

14 1-

Question orale

de Monsieur Freddy MOCKEL
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'interdiction du nourrissage de gibier et la certification PEFC

14 2-

Question orale

de Monsieur François HUBERTY
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les conséquences du nourrissage des sangliers sur la biodiversité et la certification forestière des
communes wallonnes

14 3-

Question orale

de Madame Anne LAMBELIN
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les conséquences de l'installation de compagnies de sangliers dans le Brabant wallon

15

Question orale

de Monsieur Freddy MOCKEL
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les dangers pour l'avifaune des marais d'Harchies

16



Agriculture
Question orale

de Madame Mélissa HANUS
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la nécessité d'objectiver l'utilisation réelle des produits phytos en Wallonie

17

Question orale

de Madame Mélissa HANUS
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur le double discours de la majorité sur le foncier agricole

18 1-

Question orale

de Monsieur François HUBERTY
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'état d'avancement des groupes de travail sur le foncier agricole

18 2-

Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'adoption du nouveau plan Bio

19

Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la mise en place d'un soutien spécifique à l'agriculture wallonne dans le cadre de l'assouplissement
européen des aides d'État face à la hausse des prix de l'énergie et des engrais

20

Question orale

de Monsieur Patrick SPIES
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la protection de la faune dans le cadre des activités agricoles

21

Question orale

de Monsieur Freddy MOCKEL
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la concertation avec les agriculteurs pour une protection des zones de captage d'eau

22

Question orale

de Monsieur Loïc JACOB
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les aides à la transformation et à la commercialisation de produits agricoles (TCPA)

23

Question orale

de Monsieur François HUBERTY
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur les discussions du Conseil de l'Union européenne relatives à l'architecture de la future Politique agricole
commune (PAC)

24

Question orale

de Monsieur François HUBERTY
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'instauration d'une consigne sur les canettes et ses conséquences pour le monde agricole

25

Question orale

de Madame Özlem OZEN
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'utilisation de corneilles mortes comme épouvantails dans les champs agricoles

26

Question orale27 1-



de Monsieur Loïc JACOB
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'innovation agricole et la réduction des pesticides dans la lutte contre le mildiou

Question orale

de Monsieur François HUBERTY
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la viticulture biologique en Wallonie

27 2-

Question orale

de Madame Alice BERNARD
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'agriculture et le réchauffement climatique

28

Question orale

de Madame Alice BERNARD
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'impact de l'usage croissant du plastique en agriculture

29

Question orale

de Madame Alice BERNARD
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur l'évolution de la production et des prix du lait

30

Question orale

de Madame Véronique DURENNE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur le rapport sur la relance de l'élevage européen

31

Question orale

de Madame Véronique DURENNE
à Madame Anne-Catherine DALCQ, Ministre de l'Agriculture et de la Ruralité,
sur la note collective de la Fédération wallonne de l'agriculture (FWA), de Sytra et de Regenacterre

32



ARRIERE DE LA COMMISSION

Propositions de résolution
Proposition de résolution visant à définir une politique régionale coordonnée de lutte contre les frelons
asiatiques, déposée par M. Spies, Mme Hanus, M. Fontaine, Mme Pécriaux, M. Lepine et Mme Morreale
(Doc. 390 (2025-2026) N° 1)
Rapporteur : Mmes Durenne et Bernard
Envoyé en commission le  26 novembre 2025

Rapports
Rapport annuel 2023 du Fonds budgétaire de la qualité des produits animaux et végétaux
Envoyé en commission le  2 avril 2025

Rapports de la Cour des comptes relatifs à la certification et au contrôle du compte annuel 2024 de
l'Organisme payeur de Wallonie (OPW)
Envoyé en commission le  25 février 2026

Rapport annuel 2024 du Fonds budgétaire de la qualité des produits animaux et végétaux
Envoyé en commission le  25 février 2026

Avis
Avis RUR.24.1190.AV-Chasse du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) sur un projet d’arrêté du Gouvernement wallon modifiant l’arrêté du Gouvernement wallon du 29
mai 2020 fixant les dates de l’ouverture, de la clôture et de la suspension de la chasse, du 1er juillet 2020 au
30 juin 2025, en vue de prolonger la chasse au petit cerf boisé, au cerf non-boisé et au sanglier, lors de
l’année cynégétique 2024-2025
Envoyé en commission le  14 mai 2025

Avis RUR.25.0205.AV-Pêche du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) sur le projet d'arrêté du Gouvernement wallon autorisant temporairement certains agents du
Service Public de Wallonie à déroger à l'arrêté du Gouvernement wallon du 8 décembre 2016 relatif aux
conditions d'ouverture et aux modalités d'exercice de la pêche et le projet d'arrêté du Gouvernement wallon
autorisant temporairement certains organismes et personnes physiques à déroger à l'arrêté du
Gouvernement wallon du 8 décembre 2016 relatif aux conditions d'ouverture et aux modalités d'exercice de
la pêche
Envoyé en commission le  14 mai 2025

Avis RUR.25.0321.AV-Chasse du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) sur l'avant-projet d’arrêté du Gouvernement wallon fixant les dates de début et de fin de l’année
cynégétique
Envoyé en commission le  3 septembre 2025

Avis RUR.25.0507.AV-Chasse du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) sur l'avant-projet d'arrêté du Gouvernement wallon fixant les dates de l'ouverture, de la clôture et
de la suspension de la chasse du 1er juillet 2025 au 30 juin 2030
Envoyé en commission le  3 septembre 2025

Avis RUR.25.0862.AV-Forêt du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d'arrêté du Gouvernement wallon portant exécution de l'article 7 du Code forestier relatif au Plan
quinquennal de recherches forestières
Envoyé en commission le  3 septembre 2025

Avis RUR.25.0957.AV-Nature du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) sur l'avant-projet d’arrêté du Gouvernement wallon relatif à la régulation de l'usage des tondeuses
à gazon automatisées
Envoyé en commission le  10 septembre 2025

Avis RUR.25.0944.AV-AAA-Chasse-Nature-Pêche du Conseil économique, social et environnemental de
Wallonie (CESE Wallonie) sur le projet d’arrêté du Gouvernement wallon relatif aux procédures de
notification d’opérations de recherche, d’enseignement, de suivis ou d’inventaires biologiques et de
dérogation aux mesures de protection des espèces animales et végétales et des réserves naturelles
Envoyé en commission le  10 septembre 2025



Avis AT.25.108.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie) sur
l'avant-projet d’arrêté du Gouvernement wallon relatif aux procédures de notification d’opérations de
recherche, d’enseignement, de suivis ou d’inventaires biologiques et de dérogation aux mesures de
protection des espèces animales et végétales et des réserves naturelles
Envoyé en commission le  10 septembre 2025

Avis RUR.25.1066.AV-Nature du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) sur le projet d'arrêté du Gouvernement wallon relatif à la circulation sur les voies publiques dans la
réserve naturelle des Hautes Fagnes ainsi que son arrêté ministériel d'exécution
Envoyé en commission le  12 novembre 2025

Avis RUR.26.0376.AV-Agriculture du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) sur le projet d’arrêté du Gouvernement wallon déterminant les modalités de notification du droit de
préférence attribué à la Région wallonne conformément à l'article D.358/1 du Code wallon de l'Agriculture
Envoyé en commission le  22 avril 2026
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